

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享 (45分钟)

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：耶稣的名大有能力

经文：使徒行传 3:1-26

背诵经文：「我们因信他的名，他的名便叫你们所看见所认识的这人健壮了；正是他所赐的信心，叫这人在你们众人面前全然好了。」

(徒 3:16)

当五旬节，圣灵照着耶稣所应许的降临在门徒身上，他们就被圣灵充满得着能力，当天彼得讲道，信徒的人数就添了三千人，而且神将得救的人数天天加给他们。第三章路加详细的记载了彼得和约翰在美门口奉拿撒勒人耶稣的名行的神迹，彼得在圣殿的所罗门廊下再次讲道，劝勉犹太人悔改，归向基督。

一、耶稣基督的名大有医治的能力 (徒 3: 1-10) : (请先读 v. 1-10 再读下文)

- A. 彼得，约翰和生来瘸腿的 (1-5) : 犹太人一天当中有三次祷告，早上 9 点，中午和下午 3 点，申初就是下午 3 点，彼得约翰和一些跟随的人，按照犹太人的习俗到圣殿祷告。在圣殿的美门口，有一个生来瘸腿的人，天天被人抬来放在那里向进出圣殿的信徒乞讨。在 4 章 22 节记载，这人大约有 40 多岁。他的一生可能就是这样的，每天在圣殿美门口向人乞讨，靠人赈济才能存活。当犹太人要到圣殿内献祭的时候，身上总是会带着银钱来奉献。当他看见彼得约翰和一群人，将要进殿的时候，就恳求他们施舍赈济。彼得和约翰定睛看着这个瘸腿的人，彼得被圣灵充满之后，心中敏锐圣灵的带领，知道，神今天要行神迹奇事在这瘸腿的人身上，就命令他说，”你看我们“，可能当时人多，他要这瘸腿的人的目光注视在彼得的身上，这人就不再向别人乞讨，带着盼望的眼光，很留意看着彼得和约翰，他心中指望能从他们身上得到一些钱财。
- B. 奉耶稣的名医治瘸腿的 (6-10) : 彼得知道他想得金银，所以对他说，金银我都没有，只把我所有的给你。什么是彼得和约翰所有的呢？他们是放下了一切来跟随耶稣的门徒，他们所有的就是主耶稣，他们有耶稣就有耶稣的丰盛和耶稣的医治大能。彼得说：我奉拿撒勒人耶稣的名字，叫你起来行走。拿撒勒是加利利的一个小镇，犹太人认为拿撒勒能出甚么好的人呢？(参约 1: 46)。所以，当彼得说拿撒勒人耶稣时，犹太人就知道就是专指耶稣基督说的。这瘸腿的万万没有想到，彼得叫他起来行走。他没有信心，也并不期待患了 40 多年的瘸腿可以得到痊愈。但是彼得约翰却是大有信心，知道今天神迹要显在这个瘸腿的人身上，彼得就伸出他的手，拉着瘸子的右手，扶着他起来，就在这时刻，瘸子的脚和踝子骨立刻健壮了。这是何等的恩典

发生在这瘸子的身上，当彼得一宣告，事情立刻成就。瘸子的反应也是非常的兴奋和喜乐。一个从来不会行走的瘸子，突然立刻好起来，没有经过任何学习和复健，他跳起来，站着，又行走。以前因为残疾，不能进入神的圣所，也不可献祭(利 21: 16-21)只能在圣殿外乞讨，如今他痊愈了，他随同彼得约翰一起进入圣殿，一面走，一面跳，一面赞美神。在圣殿祷告的犹太当中人有很多人认得这位生来瘸腿的，竟然可以起来行走，甚至跳着就感到非常的稀奇和惊讶。

讨论问题 1: 你的名字(中或英文)对你有什么意义?(破冰题)

讨论问题 2: 这个生来瘸腿的想要从彼得和约翰身上得到什么彼得和约翰却给了他什么?结果如何?(观察题)

二. 彼得见证耶稣的名是大有能力的(徒 3 11-16): (请先读 v. 11-16 再读下文)

A. 彼得不要围观者将焦点放在他身上(11-12): 所罗门廊是圣殿中最主要的聚集场所，彼得藉着这个机会向来圣殿祷告的犹太人解释所发生的事情，要他们不要将这事看为稀奇，瘸子得医治能行走这能力不是出于他自己的能力和虔诚，不要将焦点都放在他们身上。

B. 彼得劝勉犹太人悔改归向耶稣(13-16): 彼得向犹太人解释说你们所信的“亚伯拉罕、以撒、雅各”的神。已经将荣耀归给祂的儿子耶稣基督，祂是被你们交付给比拉多被你们所弃绝，你们都见证了他被钉在十字架上，死了，但神却让祂从死里复活。如今我们所信的就是这位被你们所弃绝的公义者，我们因信祂的名，耶稣基督的名是大有能力的，你们所认识多年瘸腿的人，如今起来行走了。

讨论问题 3: 彼得如何藉此神迹向众人作见证?他见证的主要内容是什么?(观察解释题)

三 彼得劝犹太人悔改转向神(徒 :3 17-26): (请先读 v. 17-26 再读下文)

A. 凡悔改归向神的，必能享受安舒的日子(17-23): 彼得指责犹太人和他们的官长杀害耶稣是出于无知。而且先知

也预言弥赛亚基督将要受害，但耶稣是死在你们手中，所以你们要悔改归正，使你们的罪得以涂抹，这样你们就得以与神和好，在神的面前可以过安舒的日子。这日子，就是主必定再次差遣所预定给你们的主耶稣基督降临。这是从创世以来就已经预定了，就是在万物要复兴的时候(也就是千禧年主掌权的时候)，耶稣基督要降临，就如先知摩西所说的，主要从你们当中兴起一位先知耶稣像我摩西一样，凡耶稣向你们所说的，你们都要听从。凡不听从耶稣的，必要从民中全然灭绝。就像当初不听从摩西的要从以色列民中被灭绝一样。

B. 神应许万族要因亚伯拉罕的后裔得福(24-26): 彼得用犹太人所熟悉的旧约先知的预言来说明，地上万族都要因亚伯拉罕的后裔得福。特别提到从撒母耳以来的众先知，都预言一位弥赛亚将要降临的日子，这日子是与亚伯拉罕的后裔有关的，因为神已经兴起祂的仆人，也就是祂的儿子，来到以色列人当中，赐福给你们，并且叫你们回转，目的是要叫你们能够承受神与亚伯拉罕所立的约，就是地上万族都要因你的后裔得福。而这个后裔就是你们所杀害的弥赛亚耶稣基督。你们当悔改，离开罪恶，就必蒙福。

讨论问题 4: 彼得如何劝勉他们认罪悔改归向神，神又给他们什么应许?(解释应用题)

讨论问题 5: 你曾否经历神迹奇事在你身上，或听见神迹奇事的见证，对你有什么激励?(应用题)

祷告: 亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢，让我们看见，奉拿撒勒人耶稣的名宣告是大有权柄和能力的，我们也相信，当我们奉耶稣基督的名，出外作见证，宣告祢的大能，必定带领人悔改归向祢，我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们!

第四时段 祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。